

Возраст 9 – 12 лет
Год занятий – первый

Цикл 5

Библейские повествования
из жизни Иисуса Христа



УРОК № 46

Тема

Рождение Церкви

Цель

Рассказать детям о Церкви и о том, как она возникла.

Библейский источник

Деяния Апостолов 2 глава

Библейская история

Сошествие Духа Святого в день пятидесятницы

Золотой стих

«...Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» Ев. от Матфея 16 глава 18 стих

Практическая цель

Возбудить в ребенке желание быть членом Церкви, когда он станет взрослым.

ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой

Молитва

Пение

Опрос домашнего задания

Повторение темы

«Белочки собирают орешки», поможем им. В определенном месте лежат картинки орешков, с обратной стороны которых написаны вопросы. Можно взять настоящие орехи и к ним приклеить маленькие карточки с вопросами или сделать дырочки в орехах и туда поместить полоски из бумаги, на которых написаны вопросы. Когда белочки получают орешки, они делятся со всеми учениками. Ученик берет один орех, читает вопрос и отвечает. Правильный ответ дает право ребенку положить орех белочкам, если ответ не правильный или ученик не смог ответить, тогда этот орех белочки не получают. *Прил. № 1*



Вопросы

1. Куда повелел Иисус ученикам пойти? *На гору в Галилею. Мф. 28:16*
2. Какие важные истины и повеление сказал Иисус ученикам на горе в Галилее?
 - первая истина. *Дана Мне всякая власть на небе и на земле*
 - повеление. *Идите, научите все народы, крестя их во Имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам*
 - вторая истина. *Я с вами во все дни до скончания века*
3. На какую гору еще Иисус пошел с учениками? *Елеонскую*
4. Что на Елеонской горе сказал Иисус ученикам? *Вы примете силу, когда сойдет на вас Дух Святой, и будете Мне свидетелями в Иерусалиме и во всей Иудее и Самарии и даже до края земли.*
5. Что произошло после этих слов Христа? *Сказав сие, Он поднялся в глазах их, и облако взяло Его из вида их*
6. Когда ученики смотрели на небо, кого они увидели? *И когда они смотрели на небо, вдруг предстали им два мужа в белой одежде.*
7. О чем сказали эти мужи в белой одежде? *Сей Иисус, вознесшийся от вас на небо, придет таким же образом, как вы видели Его восходящим на небо.*
8. Исполнились ли слова этих мужей в белой одежде? *Нет еще.*

9. Когда эти слова исполнятся и исполнятся ли вообще? *Обязательно исполняться, потому что Господь говорит только правду. Но когда исполнятся эти слова, никто не знает.*

10. Ожидаешь ли ты Господа?

Повторение золотого стиха

«Итак идите, научите все народы...»

Евангелие от Матфея 28 глава 19 стих

Стих повторить «по цепочке», т.е. первое слово золотого стиха говорит один ученик, второе – другой, и т.д. Если слова золотого стиха закончились, а дети не все участвовали в повторении, тогда стих повторяется второй раз. Затем дети все вместе рассказывают золотой стих.

Проверка практического задания Проверяется заполнение рабочего листа тетради.

Оценочный момент

Описание в 41-м уроке – два облачка и одно

Вступление

Приближался праздник седмиц (*семь недель*) - праздник всеобщей радости пред Господом. Этот праздник праздновали на 50-ый день после Пасхи. В это время скашивали пшеницу и из муки нового урожая пекли два кислых хлеба, чтобы принести их в храм. Помимо хлебного приношения, приношения с возлиянием вина, приносилась жертва за грех и мирная жертва. В этот день собиралось священное собрание. *Левит 23:15-21*. И все богобоязненные иудеи приходили в Иерусалим, чтобы принести жертву Господу и быть на этом собрании. Улицы Иерусалима наполнялись иудеями и набожными людьми *«...из всякого народа под небесами» Деяния 2:5*.

Апостолы и другие верующие Иисуса Христа единодушно вместе собирались в доме недалеко от храма. Прошло 10 дней после того, как Иисус вознёсся на небо. Но в памяти ещё были свежими события того волнующего дня, ещё звучали в сердцах учеников слова Христа: *«...не отлучайтесь из Иерусалима, но ждите обещанного от Отца, о чем вы слышали от Меня;...вы чрез несколько дней после сего будете крещены Духом Святым» Деяния Ап. 1: 4-5*.

Как это произойдет? Может быть, апостолы предполагали, что Дух Святой сойдет на них в виде голубя, как сошел на Иисуса при крещении?

Они ещё до конца не понимали, что будет дальше, но ожидали обещанного Христом.

Наступил день пятидесятницы. Апостолы единодушно собрались все вместе в том же доме. Они молились Богу. Я думаю, что они вспоминали о тех событиях, когда были вместе с любимым Учителем; о Его удивительных делах и чудесах, вспоминали Его наставления и слова: *«...Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» Матфея 16:18*. Что хотел этим сказать Христос? Это было непонятно апостолам, но они знали, что все слова Христа должны исполниться, поэтому они ожидали исполнения слов и планов Христа. А в плане Бога было ещё одно событие, которое повлияло на ход человеческой истории. Должно было совершиться рождение Церкви.

Тема

Рождение Церкви

В доме, где говорилось о слове Бога, было благоговейно и спокойно, никто не предполагал, что именно в этот час что-то произойдет.

Вдруг, внезапно сделался шум с неба, который можно сравнить с шумом *«несущегося сильного ветра»*, и наполнил весь дом, где находились Апостолы. И в это время они увидели как бы языки пламени, которые почил на каждом из Апостолов. *Прил. № 2, 3*. Это Дух Святой



сошел на Апостолов, и они приняли силу Его. Апостолы поняли, что произошло то, о чем когда-то говорил им Господь Иисус Христос. И в это же самое время Бог дал им дар, чтобы они могли говорить на других, существующих тогда языках.

Необычный шум услышали и другие люди, и они пришли туда, чтобы узнать, что случилось?

Исполнившись Духа Святого, Апостолы вышли на улицу и стали говорить с людьми.

Слушающие их изумлялись и говорили между собой: «Ведь они же все Галилеяне, как же мы слышим каждый своё наречие?» Они не знали, что это Бог дал им дар понимать и говорить на различных языках того времени. Парфяне и Мидяне, Еламиды, и жители Месопотамии, Иудеи и Каппадокии, Понта и Азии, Фригии и Памфилии, Египта и частей Ливии, принадлежащих к Киринее, и пришедшие из Рима, Критяне и Аравитяне – все они слышали слова о великих делах Божьих на своем родном языке.

Это было удивительное событие! Но среди них были и злые люди, которые насмеялись над Апостолами и говорили, что они напились вина. *Прим. № 3а.* Услышав это, Петр встал рядом с одиннадцатью Апостолами, обратился к народу и громко сказал: «*Мужья Иудейские и все живущие в Иерусалиме! ... Внимайте моим словам. Они не пьяны, потому что сейчас третий час дня. Но вы видите то, о чем говорил пророк Иоиль: «И будет в последние дни, говорит Бог, излию от Духа Моего на всякую плоть...». «И будет: всякий, кто призовет имя Господне, спасется»* Деяния Ап. 2 глава 17,21 стихи.



Все слушающие видели силу слов Петра и видели в этом Божье проявление. Апостол Петр продолжал говорить людям об Иисусе Христе, о том, что Он творил великие чудеса и знамения. Петр напомнил людям о том, как они сами, пригвоздив к кресту руками беззаконных, убили Иисуса Христа. А Он был безгрешный Сын Божий. Но Бог воскресил Его, расторгнув узы смерти. Затем Своей десницею вознес Иисуса на небо и излил Обетованного Святого Духа на Своих Апостолов. И этому теперь они стали свидетелями. В заключении Петр сказал: «*Итак твердо знай весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли*» Деяния Ап. 2:36.

Все слышавшие это поняли, что виновны в том, что распяли Иисуса, своего Мессию, а Он теперь вознесся к Небесному Отцу. В отчаянии, они обратились к Апостолам с вопросом: «...*что нам делать, мужья братья?*» Деяния 2:37.

Петр сказал прямо, что им нужно покаяться, затем креститься во имя Иисуса Христа для прощения грехов, и тогда они получают дар Святого Духа. Потому что обетование Духа Святого принадлежит всем, кто призовет имя Господне.

Люди охотно приняли это слово и крестились. Знаете, сколько человек тогда приняло крещение во имя Иисуса Христа? Сразу около трех тысяч душ! **Это было первое крещение во имя Иисуса Христа. Это было рождение Церкви.**

Слово «Церковь» в переводе означает «собранные». Церковь - это не строение или храм, это люди, которые под действием Духа Святого осознали себя грешниками, покаяться перед Богом и Он, очистив их сердца от греха,

даровал им прощение. Дух Святой поселяется в сердце прощенного человека. Это есть рождение свыше.

Затем такие люди принимают святое водное крещение по заповеди Господа Иисуса Христа. *Показать детям фотографию крещения.*

Крещение - это «**обещание Богу доброй совести**» 1-е Петра 3:21. Такое обещание может дать взрослый человек, имеющий чистое сердце.

Если ты покайся перед Богом, то готовься к тому времени, когда ты сможешь принять крещение и войти в поместную церковь Иисуса Христа.

Церковь принадлежит Христу, так говорит Библия: «...**Церковь Господа и Бога, которую Он приобрёл Себе Кровию Своею**» Деяния 20 глава 28 стих.

В день, когда Дух сошел на Апостолов, началось дело спасения и созидания Церкви. Действие Духа Святого в сердцах людей со дня пятидесятницы совершается и до наших дней. Настанет время, когда Христос придёт за своей Церковью, чтобы взять её на небеса. Об этом Он Сам сказал: «...**Я иду приготовить место вам. И когда пойду и приготовлю вам место, приду опять и возьму вас к Себе, чтобы и вы были, где Я**» Евангелие от Иоанна 14:2-3.

Если у тебя чистое сердце, и оно принадлежит Христу, тогда пусть твоим желанием будет принять крещение и стать членом Его Церкви, потому что это великая честь, которую Христос дал верующим в Него.

А если ты ещё не следуешь за Господом, то поторопись встать на путь следования за Христом.

Молитва

Разучивание золотого стиха

Приложение № 4

«...Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её»

Евангелие от Матфея 16 глава 18 стих

Я создам -

Христос спасает людей и принимает их в Свою Церковь. Поэтому никто не сможет погубить их.

Церковь -

Это собрание принадлежащих Господу людей.

Врата ада -

Злые искушения, изощрённый обман, обольщения, мучительные тяжелые переживания.

Подведение итогов уроков с 40 по 46

Домашнее задание

1. Выучить золотой стих.
Евангелие от Матфея 16 глава 18 стих
2. Читать: Деяния Апостолов 2 глава 1-12 стихи
3. Заполнить рабочий лист тетради

о ц е н к а



1 год 46 урок Возраст 9-12 лет

Заключительная молитва

- На этом наш урок закончен, с Господом!